

# КРАСНЫЙ

Гор. Красноярск, Енисейск. губ. А-ву, т. Распростр. проив. печати. 25 экз.

О Р Г А Н  
Алт. Губисполкома  
Советов и Алт. Губ. кома Р. К. П.  
(большевиков).

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА:  
Барнаул, Пушкинская ул., д. № 62.  
Прием по делам редакции  
ежедневно с 12 до 2 час.  
дня. Телефон № 163.  
Подписка на газету при-  
нимается в конторе «Цен-  
трпечать»: Барн., Пуш-  
кинская, 62. Подп. плата  
50 р. в месяц, розн. 2 р.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Во Владимиро-Волыском рай-  
оне нами оставлен Грубашев; у  
Брест-Литовска мы вышли в район  
реки Лесна.  
— На съезд Народов Востока в  
Баку, явилось 1800 делегатов.  
— Польша проявляет миролюби-  
вое настроение.  
— На 23 сентября, созывается 3 я  
сессия В. Ц. И. К.

### Обязательное поставление.

Несмотря на неоднократные обращения и призывы Губернской Чрезвычайной Пятерки, Губернского Революционного Комитета и, наконец, Губернского Исполнительного Комитета к населению Алтая, движение бандитов, укрывательство и поощрение дезертирства все же не прекращается. В силу таких обстоятельств, Алтайский Губернский Исполнительный Комитет считает необходимым заявить в самой категорической форме нижеследующее:

- 1) С сегодняшнего дня начнется самая беспощадная, самая жестокая расправа с теми лицами, которые, прикидываясь друзьями и сторонниками Советской власти, на самом деле тайно, прямо или косвенно, помогают и оказывают содействие как преступным бандам, так равно и всяким дезертирам.
  - 2) Устанавливается самый непосредственный контроль над всеми волостными и сельскими Исполкомами для осуществления и для точного проведения в жизнь всех тех репрессивных пунктов, которые переложены в приказе № 5 Алтайской Губернской Чрезвычайной Пятерки по борьбе с дезертирством и бандитизмом.
  - 3) К обвиненным в укрывательстве дезертиров или в каком-либо содействии разбойным бандам, даже в таких случаях, если это содействие будет не прямое, а косвенное, и совершенно незначительное, применять высшую меру наказания после рассмотрения данного обвиненного Высшей Сессией Ревтрибунала.
  - 4) Ко всем лицам, которые попытаются распространять приказы, изданные Главарио, контр-революционных банд, а тем более, исполнять такие приказы, хотя бы в момент пребывания этих банд в их селе, или деревне, будет применяться также высшая мера наказания, причем имущество будет конфисковано и перейдет в пользу государства.
  - 5) Лица, знающие об укрывательстве кем-нибудь дезертира или банды, или о содействии лицам или группам крестьян разбойничьим бандам, должны доносить немедленно об этом Сель или Вол. Исполком, которые, в свою очередь, без всякого отлагательства должны доводить об этом в ближайшем войсковом штабе или, за отсутствием таковых в данном районе — Успенкомату.
  - 6) В случае расстрела бандами ответственных советских работников или коммунистов, из данного села или деревни будут взяты заложники, которые будут расстреливаться в количестве 10 человек за каждого убитого коммуниста или ответственного советского работника.
- Вся вариация алтайских крестьян! Момент чрезвычайно ответственности потому, что вы, кто никакого отклонения от выполнения всего изданного в настоящем обязательстве не установили, не будет допущено по отношению к тем лицам, которые будут замечены в нарушении в данном об. посл. преступлений. Женской рукой диктатуры грядущей будет осуществляться наказание и беспощадная кара по отношению ко всем лицам, причастным так или иначе, косвенно или прямо, в умышленных или неумышленных тяжких преступлениях против революции.
- Председатель Алтайского Губернского Исполнительного Комитета (подпись).

### Третий сессия Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета.

МОСКВА, 9-9. Третья сессия В. Ц. И. К. состоит 28 сентября 1920 года. В заседании В. Ц. И. К. участвующие, за местом в Москве, приглашаются в Кремль и назначенному времени. Порядок дня сессии: 1) Доклад председателя Совнаркома и Наркоминдела о высшем и внутреннем положении Р. С. Ф. С. Р. 2) Доклад комиссии по обследованию положения транспорта. 3) Доклад комиссии о деятельности Наркоминдела. 4) Доклад Наркоминдела о продовольственной кампании текущего года. 5) Доклад комиссии по разграничению функций и местной Исполкомов и Отделов центральных учреждений. (Утверждение текущих директов. 7) Новое положение о народном суде и другие. Секретарь В. Ц. И. К. Енукидзе. (Роста).

### Съезд народов Востока.

МОСКВА, 9-9. 2 сентября в Баку начал свою работу первый съезд народов Востока. Страны Востока — Турция, Персия, Египет, Афганистан, Индия, многие колонии, которые жестоко эксплуатировались империалистическими странами Европы. В грядущем колоссальнейшие исторические страны видят свое единственное спасение. Доселе драматический Восток пробудился, революционное движение разрастается. Ярким показателем этого роста служит тот факт, что на съезде в Баку явилось 1,800 делегатов. Борьба против общего врага, империалистической буржуазии, превратит пролетариат Запада и крестьян Востока в тесные союзники. Пролетариат Запада будет их вождем. Мощнейшее революционное движение на Востоке есть залог гибели империализма и торжество мировой Пролетарской Революции. Съезд народов Востока создаст организацию, которая станет во главе революции Востока и пойдет рядом с нашим Интернационалом, ибо только торжество коммунизма может уничтожить эксплуататоров колоний, немилых капиталистов Запада. (Роста).

Трудящиеся, на крымского хана и польского пана! Необходимо уничтожить последние остатки контр-революционной гидры!

### Будь готов!

Мировая контр-революция не унимается. Все новые и новые коалиции против нашей Республики, все новые и разнообразные планы удешевить Российской Советской власти придумывает она.

Ставка на русских белогвардейцев всех цветов и мастей была разбита непреклонной волей революционных рабочих и крестьян, и французская грабительская свара думает взорвать Республику Советов окранными государствами. Другими словами, французские пачки делают мысль натравить на нас прибалтийские государства, Белую Венгрию и Румынию.

И в то время, когда Мидлерн открыто показывает свои волчий зубы и шлет в Румынию ген. Жоффа поджигать против нас румынских бояр, английские базирны и заводчики затеяли дыкание, выжидая первых благоприятных результатов «восточной политики» своей соседки, чтобы затем и сами влиться в тело русского рабочего и крестьянина.

Когда наша Красная Армия, которую были польских поджигателей так крепко была, что ее удары представляли английским джентльменам метелью со сразу перед единым буржуазным революционным лозунгом от восточной Сибири до Рейна, тогда английские толстошумы променялись миролюбием и благодушием к Советской России; когда же ланы и шляпичи, собрав свои последние остатки, бросились на нас с злобой яростью и потеснили к Востоку, тогда хитрые и трусливые дипломаты принажились.

Они ждут и надеются. Они злобно потирают в тиши свои руки и с зубовыми кирежом присматриваются к положению на русско-польском фронте и... збывают о фронте гораздо большей важности — о фронте, который открыл мировой пролетариат для борьбы с буржуазией всего мира.

Из рамок только русских классовая борьба уже перенеслась в рамки международные, и вожаки этой борьбы — Трагич Коммунистический Интернационал.

На юга России, в Баку, собралась традиционная революционная сила — съезд народов Востока, и когда эта сила начнет действовать, тогда закачаются и рухнут все те гилье подпорки, на которых еще держится мировая буржуазия.

На польском фронте мы терпим временные неудачи, — но, ведь, этот фронт — только один из многочисленных фронтов, которые возникли в ушующем море восставших народов всего мира.

И вместе с тем русскому рабочему и крестьянину необходимо твердо помнить, что это он взовет невзданный до того мировой пожар, что именно он является тем авангардом, который ведет за собой революционные батальоны всего мира. Рабочий и крестьянин должен быть готовым к тому, чтобы встать, как один, в опасный для Республики момент и единым мощным ударом окончательно раздавить ханскую и панскую белогвардейские гидры.

А. Льдов.

### Борьба с белой Польшей и Врангелем.

Из оперативной радиосводки от 8 сентября 1920 года.

Севастрополь Брест-Литовска наши части вышли в район реки Лесна. Юго-восточнее этого города идут упорные бои.

Во Владимиро-Волыском районе, под натиском противника, оставлен Грубашев, и наши войска отошли на правый берег Западного Буга.

В Львовском районе продолжают упорные бои, причем во время одной из наших атак захвачено 300

пленных и 3 исправных английских орудия.

В Крымском участке местами поиски разведчиков. На Азовском побережье, по дополнительным сведениям, остатки десанта противника погрузились на суда под прикрытием артиллерийского огня с моря.

Военком Подолево Штаба Революционного Совета Республики Данишевский.

### Пусть не зарываются.

МОСКВА, 9-9. Польское правитель-

ство неожиданно начало проявлять миролюбивое настроение. Подчеркивая временный характер череды минских переговоров, они собираются немедленно ехать в Ригу. При этом польский министр инстр. дел, Садега, выразил надежду, что переговоры закончатся в короткий срок. Неожиданное миролюбие, связанное извне, доложая на фронте. Красная армия снова начала переходить в наступление. Польское правительство прекрасно понимает, если его успехи приостановились, то от них не будет дальнейшей победы. Поэтому они хорошо сознают, что это самый удобный момент для заключения мира. С другой стороны,

широкие массы польского народа против войны и за мир. Польша сильно рассчитывала на международную политику по отношению Советской России. Однако, ей пришлось сильно разочароваться. Американское правительство решительно высказалось против польских империалистических вождений и посоветовало панам не пытаться захватывать русских территорий. Италия решительно высказалась против панской политики захватов, и Румыния отказалась от активного выступления. Также и Врангель не оправдал надежд. Вот то мнение и внутренние факторы, которые внушили польским правящим кругам миролюбивое настроение.

### Гнусное убийство финских коммунистов.

МОСКВА, 7-7. В Петербурге 31 августа было произведено гнусное убийство членов Ц. К. Финляндской коммунистической партии, активных работников ее. В помещении, на улице Красных зорь финского рабочего клуба вечером, во время собрания активных работников партии, вошли вооруженные финны и, при входе убив наповал выстрелами из револьвера двух членов Ц. К. П., вошли в зал заседания и начали стрелять, выбивая наиболее ответственных работников. При стрельбе были ранены 9 товарищей и 7 убиты. После зло-

действия, убийцы удалились в помещение и тут были обезоружены прибывшей на выстрелы милицией. По горячим следам расследовано дело. Комиссия под председательством Дзержинского сразу нашла хитро-обдуманый план финских белогвардейцев. Благодаря неопытности некоторой группы финской молодежи, ловкая рука белогвардейского замысла сделала эту молодежь сильным орудием своих планов. Следствие по делу в срочном порядке ведется чрезвычайной комиссией. (Роста).

### Конец Семенова.

МОСКВА, 8-8. По сообщению телеграфу, атаман Семенов ликвидирован. Золотой запас захвачен и передается Владивостокскому правительству. Это сделано окружающими Семенова бывшими каппелевцами под руководством бывшего колачавского генерала Лохвистского. Ликвидация Семенова представляла для Дальнего Востока большие практические последствия. Дальний Восток получает возможность начать соединение всех областей, находящихся до настоящего времени в разрозненном состоянии. (Роста).

У разбитого корыта.

ИРКУТСК, 4-9. Из Пекина сообщают: Чита отказалась признать Семенова, вернувшегося назад, на ст. Оловянную. Золотой запас в Оловянной захвачен каппелевцами. Генерал Лохвистский выехал во Владивосток для решения вопроса о судьбе Семеновской армии. Городской голова Хабаровский, Лихондов (?), объявивший в Хабаровске самостоятельную власть, сложил полномочия. Образован комитет из 5 лиц для управления городскими делами. (Сиброста).

### Казачество в Советской России.

Привет казаков.

МОСКВА, 6-9. В г. Верном, Семипалатинской области, на съезде нового казачества казаки решили, что они составляют неотъемлемую часть трудящегося русского народа и видят в Советской власти полезную силу рабоче-крестьянской России, закрепившей государство. Семипалатинские казаки приветствуют

представителей Советского правительства. (Роста).

Добровольная мобилизация.

МОСКВА, 6-9. Донские казаки станции Нововознесенской решили произвести добровольную мобилизацию от 16 до 69 лет для подавления мятежных замыслов врангелевских золотопоговников.



Машиношка.

Англичанин-хитрец,
Чтоб буржуям помочь,
Слава на нас из Варшавы дубину...

Сам себе привезет все, что надо!
Эй, машиношку, пустим!
По железному пути пойдешь.

По Красной Сибири.

Профсоюзы на фронт.
ЯЛУТОВСКИЙ, 1 IX. 1-го сентября прошла мобилизация 10 ти человек служащих профсоюза.

Работают по-домашнему.
ТУРУХАНСКИЙ. Деятельность кооператива Туруханского края непопулярна.

В странах Востока.

Снова аресты в Кореи.
ОМСК, 31 8. В Кореи снова начались аресты. Задержано много учащихся с прокламациями корейского временного правительства.

Тунг-Чизи, охвачены сильным неурядищем.
Голодает 20 миллионов населения.
Красный террор в Кореи.

За Советским рубежом.

ИРКУТСК, 4-9. В Кобе состоялся первый открытый социалистический митинг.

ИРКУТСК, 4-9. В Кобе состоялся первый открытый социалистический митинг.

Забета о детях.

Борьба с детской преступностью.
ЕКАТЕРИНБУРГ, 29. Управление Всеобщая организует борьбу с детской спекуляцией и преступностью.

„Святейшая“ спекуляция.

Произведенное недавно в Москве 8-м отделом Наркомюста обследование «святейшей» бухгалтерии обнаружил поразительные цифры поповских доходов.

Со всех концов.

По данным статистического отдела Наркомздрава, сыпным тифом в республике с января по август заболело 2,676,423 чел.

„Жизнь Красной Сибири“.

В ближайшее время в Омске будет приступлено к изданию общественно-экономического журнала «Жизнь Красной Сибири».

Водники, подтянитесь!

В момент транспортной разрухи, принявшей крайне острый характер после империалистической и гражданской войны, водный транспорт в России приобрел особенно важное значение.

Водники должны помнить, что революция вырвала транспорт—этот главный жизненный нерв страны—из рук буржуазии и передала его в руки рабочих.

Алтайский пахарь.

Детский праздник.
В селе Малахово был устроен праздник для детей, на котором присутствовало много народа.

К миру и согласию.
Командир Боровского районного комотряда, тов. Захаров, 28—29 августа на митингах обращался с вразумительными речами к крестьянам.

